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Stadt Frankfurt (Oder) 

Ortsbeirat Booßen 

 
 

 
 

Niederschrift zur IX. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Booßen in 2025 
 
Termin: 13.11.2025 
Zeit:    19:00 - 20:10 Uhr 
Ort:     Speisesaal der Grundschule „Am Mühlenfließ“ 
Art der Sitzung: Präsenzveranstaltung 
Anwesenheit: 
Mitglieder des Ortsbeirates: 
Fr. R. Fietze, Hr. M. Krüger 
 
Gäste:           8 Einwohner 
 
Tagesordnung: 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung 
TOP 2 Feststellung der Tagesordnung 
TOP 3 Entscheidungen über Einwendungen gegen die Niederschrift – Sitzung v.  

09.10.2025 
TOP 4 Auswertung Arbeitseinsatz / Planung Arbeitseinsätze für 2026 
TOP 5 Veranstaltungen zur Weihnachtszeit 
TOP 6 Informationen / Sonstiges 
TOP 7 Informationen des Ortsbeirates  
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung 

- Die stellvertretene Ortsvorsteherin begrüßt alle Anwesenden 
 
TOP 2 Feststellung der Tagesordnung 

- Die Tagesordnung wurde wie o.a. festgestellt. 
 
TOP 3 Entscheidungen über Einwendungen gegen die Niederschrift –  

      Sitzung v. 11.09.2025 
- zur Niederschrift über die Sitzung gab es keine Einwendungen. 

 
TOP 4 Auswertung Arbeitseinsatz / Planung Arbeitseinsatz für 2026 

- Dank an alle Teilnehmenden für die Erledigung folgender Arbeiten: 
a) Installation eines Schaukastens an der Bushaltestelle Wulkower Straße 
b) Aufräumen Spielzeug am Spielplatz, Entsorgung von defektem Spielzeug, 

Abstechen der Sandfläche, Laub harken und entsorgen 
c) Beschichtung der Bänke im Ort (Bushaltestellen Kleine, Berliner und Wulkower 

Straße, Schäferteich) 
d) Erneuerung/Ergänzung Hochbeetbepflanzung 

- zu a) Hierzu gibt es mit Schreiben vom 12.11.2025 den Antrag einer Familie, den 
Schaukasten nach links zu versetzen, da er direkt vor deren Küchenfenster steht. 
Hilfe der Familie dabei wurde zugesagt. Davor muss das Vorgehen mit dem 
zuständigen Amt (Grünflächenamt FFO) geklärt werden. 

- zu b) Hinweis/Bitte erstellen und aushängen zur „Ablage von Spielgeräten nur in 
gebrauchsfähigen Zustand“. 

- zu c) Die Bank am Schäferteich lag einen Tag später leider im Teich. Eine 
entsprechende Firma hat die Bank geborgen und wird sie wieder instandsetzen. 

- Die Firma FER wurde beauftragt, am Bismarckturm zentral den Platz vom 
Robinienwildwuchs (Wurzelziehungen) zu befreien und Mutterboden inkl. 
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Durchwurzelungsflies aufzubringen. Die Arbeiten sollen bis Ende November erfolgen. 
Der Kontakt mit dem zuständigen Förster wurde hergestellt. 

- Planung 2026: 

• März: Einsatz Bismarckturm - Entfernung Wildwuchs,  

•           Freizeit/Sportanlage: Gestaltung zentrale Fläche In Abstimmung mit 
dem Schulverwaltungsamt (Termin steht noch aus.) evtl. Schaffung eines 
Boggiaplatzes. 

• Juni: Herrichtung der Garagen Lebuser Weg (Grünschnitt, Entsorgung, 
Einbau neuer Tore) als Lagerort für den Ortsbeirat in Ermangelung eigener 
Räumlichkeiten und vor dem Hintergrund des geplanten Abrisses der 
Feuerwehr. 

• Oktober: Weiterführung Blumenzwiebelaktion 
- Option: nach Klärung der Eigentumsverhältnisse Weiterentwicklung des 

Bienengartens in Zusammenarbeit mit der Schule 
 

TOP 5 Veranstaltungen zur Weihnachtszeit 
- 29.11.2025 Glühweintreff auf dem Anger 
- 06.12.2025 Nikolausstiefelaktion im JC 
- 13.12.2025 Weihnachtssingen ab 14 Uhr in der Kirche anschließend Adventstreff auf 

dem Gelände des VaB e.V. 
- Ausblick 2026: 10.01.2026 Weihnachtsbaumverbrennen 

..02.04.2026 Osterfeuer 
  30.04.2026 Maibaumsetzen 
  05.09.2026 Dorffest 
  30.10.2026 Halloween 

 
TOP 6 Informationen / Sonstiges 

- erfolgreiche Abstimmung über den Vorschlag für das Bürgerbudget 2026: Erwerb 
einer mobilen Eventbühne für Veranstaltungen in Booßen kann erfolgen 

- der Wasserschaden im Flur des Ortsbeiratsbüros in der Feuerwehr wurde behoben, 
ein großer Dank an ein Mitglied der FFW Booßen für seinen Einsatz, die Lampen im 
Flur und Außenbereich werden noch vom Ortsbeirat repariert 

- da durch den Wasserschaden das WC zum Halloweenfest nicht nutzbar war, hat der 
Ortsbeirat die Kosten für das Miet-WC übernommen (einstimmiger Beschluss durch 
den Ortsbeirat) 

- ein Einwohner weist darauf hin, dass die Einladung zur heutigen Sitzung nicht auf der 
Homepage „Unser Booßen“ zu finden war 

- VaB e.V. fragt weitere finanzielle Unterstützung für die Wasserinstallation an 
- Evangelische Kirchengemeinde fragt finanzielle Unterstützung bei der Realisierung 

der Auflage der Stadt zur Nachpflanzung von Bäumen an (Angebot 800 €) 
- ein Bürger weist darauf hin, dass in der Kleinen Straße zwischen 2 genannten 

Grundstücken das Parkverbot aufgehoben werden kann, da es vor Jahren für eine 
Videothek eingerichtet wurde, die es schon lange nicht mehr gibt, Weiterleitung des 
Anliegens an das Straßenverkehrsamt 

- Bürgeranfrage zu einem Überweg/einer Bedarfsampel an der Kita über die Berliner 
Straße  

- ein Bürger schlägt die Installation eines Fahrradständers an der Bushaltestelle 
Lebuser Weg stadteinwärts vor 

- ein Bürger fragt zur Errichtung einer Postbox nach, Anfrage zum Anliegen liegt der 
Stadt bereits vor, jedoch noch nicht beantwortet 

- Bürgeranfrage zu den Bügeln vor der Kita: einer fehlt, einer ist defekt, ein weiterer ist 
leicht beschädigt 

- ein Bürger weist darauf hin, dass das Parkschild vor der Bäckerei falsch interpretiert 
wird, Parken links ist verboten 

- Bürgeranfrage zum Stand der Tischtennisplatte auf dem Gelände des Schlosses 
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TOP 7 Informationen des Ortsbeirates 
- Jahresabschlussfeier Booßener Vereine und Institutionen am 11.12.2025 um 19 Uhr 

im Waldstation auf Einladung 
- Besuch des Landesministers für Infrastruktur und Landesplanung Herr Tabbert am 

25.11.2025 um 16 Uhr am Bahnhof Booßen – Bitte um rege Teilnahme zur 
Unterstützung des Anliegens der Errichtung eines Haltepunktes 

- Genehmigung der Stadt für die Neugestaltung des maroden Straßenschildes 
Partnerschaften am Ortseingang Booßen liegt vor, Erarbeitung eines Vorschlages 
durch den Ortsbeirat, Inhalt Partnerschaft mit Dreczin seit 2014 

- vom SV Union können wir einen Schaukasten mit Beleuchtung erhalten, Vorschlag 
zur Aufstellung an der Bücherzelle in der Kleinen Straße 

- die Bodenhülse für den Maibaum wurde durch die Feuerwehr neu gesetzt 
- die Feuerwehr bietet den Bodenausgleich auf der Festwiese an, Problem der 

parkenden Autos, Prüfung der Installation von mehreren Pollern mit Kette 
- Bürgeranfrage zur Aufstellung von Hundekoteimern 
- die Anfragen zur finanziellen Unterstützung werden nach Prüfung der in diesem Jahr 

noch möglichen Ausgaben bis zum 11.12.2025 beantwortet 
 
Frankfurt (Oder), 13.11.2025 
 
 
 
 
Regina Fietze 
stellv. Ortsvorsteherin 


